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 VERBALE N. 15
SEDUTA DEL 14/4/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 14 (quattordici) del mese di aprile, la Commissione 
Prima è  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vec-
chio,  secondo quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale,  all’art.  22, in sede 
consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 approfondimento  alla  presenza  dell’Assessora  Laura  Sparavigna  sulla  Proposta  di 

delibera n. 20/2026 “Approvazione rendiconto esercizio 2025” proponente: Direzione 
Risorse Finanziarie, in materia di personale;

 illustrazione da parte dell’Assessora Laura Sparavigna del PIAO;
 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è  presente: Sara Borchi

È  presente l’Assessora all’Organizzazione, Laura Sparavigna.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Cateri-
na Arciprete, Nicola Armentano, Enrico Conti, Cecilia Del Re, Francesco Grazzini, Enrico Ricci, 
Luca Santarelli, Angela Sirello.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente, e verificata la presenza delle e 
dei Consigliere/Consiglieri di cui sopra che hanno firmato l’apposito foglio firme, apre la seduta 
alle ore 10:31 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo è  presente il verbale 
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato. 
Comunica altresì che la prossima settimana la Commissione Prima è  convocata alle ore 12:00 
anziché  alle ore 10:30 come di consueto.

Alle ore 10:33 è  presente il Consigliere: Dmitrij Palagi.
Alle ore 10:35 è  presente il Consigliere: Marco Semplici.
Alle ore 10:37 è  presente il  Consigliere: Vincenzo Maria Pizzolo.

Prende la  parola  l’Assessora  Sparavigna  per  fare  una  disamina delle  tabelle  nn.  7,  8,  e  9 
contenute nel Piano Integrato di Attività  e  Organizzazione (PIAO)  2026-2028 e pubblicato 
integralmente in rete civica. Le tabelle in parola indicano il complesso dei profili professionale 



di cui è  programmata l’assunzione nel triennio 2026-2028. Per il 2026 si prevede un numero 
complessivo di assunzioni di 356 unità , oltre all’assunzione di n. 5 dirigenti.
L’Assessora avverte che per le assunzioni saranno utilizzate le graduatorie dei concorsi di 
recente espletati e che a breve saranno pubblicate dopo che sia stata pubblicata la graduatoria 
delle progressioni in deroga. Le graduatorie resteranno valide per tre anni.

Alle ore 10:47 è  presente il Consigliere: Paolo Bambagioni.
Alle ore 10:52 è  presente il Consigliere: Massimo Fratini.
Alle ore 10:53 è  presente il Consigliere: Valerio Fabiani.

Si apre un confronto tra i presenti in cui prendono la parola le/i Consigliere/Consiglieri: Del  
Re, Fratini, Arciprete, Bambagioni, Presidente Balli, Pizzolo, Conti, Santarelli, Semplici.

L’Assessora risponde che i concorsi sono stati fatti avendo riguardo ai profili professionali di 
cui  necessita  l’ente  per  erogare  i  servizi.  Per  quanto  concerne  la  misurazione  della 
performance per i dipendenti che lavorano in smart working (che comunque il tetto massimo 
non può  superare i due giorni a settimana) è  stata prevista sia una rendicontazione sul singolo 
dipendente che una customer satisfaction da parte dei singoli utenti per i singoli servizi di cui 
si avvalgono.

Terminato il confronto il Presidente Balli chiude la seduta alle ore 11:45.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti
Componente Cecilia Del Re
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                Cristiano Balli*



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/4/2026

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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